

HEVESVÁRMEGYE

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELVÉN ÉS VIDÉKEN POSTÁN KÜLDVE
EGÉSZ ÉVRE 12 P. FÉL ÉVRE 650,-
NEGYED ÉVRE 140 ÉS FÖV. HÓRA 120.
FOYVS. SZÁM ÁRA VÁSÁRNAP 16
FÉLTER CSÚTORTONON 12 FILLER

POLITIKAI LAP

LEFELSŐ SZERKESZTŐ:
KELEMEN ANDOR

Megjelenik hetenként 2-szer vasárnap és csütörtökön.

KIADÓHIVATAL:

EGER, JÓKAI M. UCCSA 3. TELEFON 106
SZERKESZTŐSÉG: UGYVARTI
HIRDETÉSI ÁRAK: APROHIBITÉS
SZAVANKÉNT 6 FILLER, MÁSHIRDETÉ-
SEK DIJÁZÁSA MILLIMÉTERSORONKÉNT

Észretérni, vagy tönkremenni...

Az egyik angol naplón felbűnő helyen foglalkoznak a kérdéssel, vajon volt-e valaha, hisz ma a világháborúnak és arra a következtetésre jut, hogy minden jel arra vall, miszerint Európa népei ma sokkal igazságszób napokat élnek át, mint 1914-ben a serejevei gyilkosság idején.

Az angol újság cikkirójának általában igaza van. Óriási modorban lelkendezett már a békekötésről és ennek az irradalomnak legnagyobb része megemlékező kritikával illeti azokat, akik ezt a békét megcsinálták.

Hogy izzó volt a hangulat 1914-ben és azelőtt néhány esztendővel, ez érthető volt abból a szempontból, hogy az akkori generáció előtt ismeretlen volt a háború borzalma és csak történelmi könyvekkel olvasható a legendás idők lelkisítő eseményei.

De hogy a nagy vérontás után ilyen gúnylázatosan gúnyra békekötést tudtak csak papírra vetni, ez határozottan az európai ügyvezető vezető politikusi degeneráciá-
s az abszolút tudatlanságot, az objektívitásnak teljes hiányát és a jóvedelméül felkelten és hazárd játékok jelentet.

Hogy ez így van, ezt az elmúlt 12 esztendő igazolta. Nem is kell átösmélni a békekötés korai lelkisítő kritikát könyvekkel, elég ha nyitott szemmel megnéz az eseményeket. Nem kell semmi földi jóslási lehetőség annak a megállapításához és megjövendöléséhez, hogy ezt a békekötést csak egy nagy ostrommal lehetett.

Elsőbb a gazdasági, azután a politikai.

A gazdasági összemérés hullámai már majdnem elnyeltek mindannyiunkat és hiába handabandázunk cles gesztusokkal és hatalmas frazisekkel ellene azok, akiknek lelkismeretét Versailles, St. Germain és Trianon terhelte, az életet megcsalni nem lehet, az élet most nyersen mutat rá az emberek bor-niritságára és hatalmas hangzók kiáltó lennének: úgy este tértek vagy förté megtek.

És úgy látszik, hogy az észre-térés helyett inkább a tönkretűntést vállalják, akik ma Európát „szélesítik” általánai gyantán kisnyes tudás-sal itezik milliók ügyei. Sz. H.

M hibákat, mulasztásokat fedeztek föl, de senkit felelőssé nem tettek az egri szennyvizcsatornánál elkövetett nagy hiteltulépésért.

Vitéz Subik Károly és Pazar István szakértőt tartja egyedüli bűnbaknak. Részletet a városi képviselőtestület közgyűlésének izgalmas vitájából.

Eger, augusztus 16.
A Hevesvármegye legutóbbi számban röviden említettük, hogy a városi képviselőtestület közgyűlése letergyalta a csatornaépítési hiteltulépése ügyében megejtett vizsgálat jegyzőkönyvi adatait és mint előre jeleztük, megszovalta a hiteltulépést. A vizsgáló-bizottság jelentésének különösen érdekes a felb-szóséget tárgyaló rész és nagy csodálattal okozott azoknak, akik szegény felb-szóségre vártak a vizsgálatnál.

A város polgárai közül többen készülnek ennek a határozatnak a meglebbezésére. A felebbezni akarók azt hangoztatják, hogy a felelősség kimonásához nem is lett volna szükség vizsgálatra, mert lény volt, hogy a nagy hiteltulépést a képviselőtestület felb-szóséget követik el, aki pedig felb-szóséget nélkül kellett a város terhére; az viselője is azért a felelősséget és annak következményeit.

Anny bizonyos, hogy ilyen súlyos szabálytalanságot ilyen könnyűden meg se szabad elnézni. Az aay egyébként a belügyminiszter elé fog kerülni és, mint Egerben egyesek tudni volták, a belügyminiszterium ugyancsak vizsgálata fog elrendelni az egri hiteltulépés kérdésében.

Munkatársunk egyébként a következőket jelenti a városi közgyűlés idevonatkozó vitájáról:
Peto Kálmán dr. a szennyvizcsatorna építésénél elkövetett hiteltulépés ügyében kiküldött vizsgáló-bizottság elnöke a jelentés ismeretése közben

a felelősség kérdésében a következőket mondotta:
Nagyon óvatosnak és megfontoltnak kell lennünk minden újabb kiadás eszközésénél, mert már eddig is ha a város minden függő adosságát ki akarja fizetni, 6.438.655 P kölcsönt kellene felvennie.

Miből adódott elő a hiteltulépés?

Aból, hogy a kirakos és a vállalkozók hányonak voltak.

Az építési bizottságot nem terhelte felelősség ebben a kérdésben. Hiszen ők nem szakértők. De ezen hiányosságok elkerültek a figyelmét Pazar Istvánnak is, sőt a népjóléti miniszteriumnak és Hoffmann miniszter tanácsosnak is, ahová jóváhagyás végett lejártesztették. Itt nem lett volna szabad jóváhagyó! Vagy sehogyis adtuk volna ki a munkát, vagy pedig a bukerült összegért!

Hogy tehát ki a felelős itt a hiteltulépésért, annak elődönést bízzuk a belügyminiszterre.

Mi ezt megállapítani nem tudjuk. — Amint a mult alkalommal én indítványoztam, hogy vizsgáljuk ezt az elszámolást, most én jelentem ki megnyugtatólag, hogy senki ellen nem lehet Feyelmi eljárás leintani

a hiteltulépéssel kapcsolatban.

En vadolni nem tudok senkit, legfeljebb Pazar Istvánt.

aki a városnak szakértnő volt, mert ő volt az irányító, az építő bizottság pedig csak eszköz volt. Ennek a bizottságnak csak közönellet mondhatunk oadaó munkásságáért.

Radvány Béla: En a legnagyobb mikroztással jártam el a felb-szóságnál és a vállalkozó számlájából 400 ezer pengót töröltem.

Radi Károly: Mindig ismerem voltam, hogy Eger város Pazar Istvánt hozza ide szakértőnek, aki Miskolcon sem tudott jó vízvezeték építeni. A vállalkozóval szemben csak a jogos követelésnek adnak helyt már csak azért ismert a házicsatlakozásoknál

az akak elkesztették 150, sőt 200 pengőért végezte, amikor helyből vállalkozók 75—80

pengőért vállaltak volna ugyan-
ezt a munkát.

A kamatkövetelési nem honorálja tehát ilyenek után a város és ne legyen kímélés ezzel a vállalkozóval szemben.

Vitéz Subik Károly: Helyesen jegyezze meg az állandó választmány ülésén Frandt Jenő, hogy a bizottság jelentése egy halott-kamatoztas is lit a halottat feltámasztani már nem lehet.

A felelősség kérdésében ma is mentesítem Ringelhannt, aki eddig elérték még csatornát nem készített.

Katuk Ignác: Tandjait fizettünk megint? (Derűltség)

Vitéz Subik: Én nem vádoló meg a felelős miniszteri kiküldötteket sem, hanem

vadalom Pazar szakértőt és tervezőt.

aki felvette a díjakat és köteleessége lett volna lelkiismeretesen eljárnia. Szerintem ő a felelős. De ezzel még nincs kiléve a hiteltulépés, Legyen azonban ez az eset nagy tanulság a jövőre

Halla József dr. Legyünk azért mérsékelteltek Pazarral szemben. Nálunk 70 százalékos a túllépés, Vácott 125 százalék volt, mégis kibírták. Tökéletes költségvetést senki sem tud készíteni.

A képviselőtestület ezután elfogadta a szennyvizcsatorna elszárolását, kimondotta, hogy felelősséget az építési bizottságot nem terbeli. A kamatok és a vállalkozó 68 ezer pengős követelése jogosságának megvizsgálására a joggyógy bizottságot küldtek ki.

Ezután a kisebb ügyek tárgyalására tért át a közgyűlés:

A Martonyi féle ré parcellázása ügyében a közgyűlés az utcanytitára szükségese terület kisajátítását engedélyezte.

Az egri gőzmalom telkének a Mucky Valer-utca felé történő

parcellázásának megvizsgálására bizottságot küld ki.

A bikaokolt a Kisasszony-u. 13. szám alatti helyezi ki a város 600 P. évi bérért.

A belügyminiszter leirata értelmében a fizetéses tüzeltő főparancsnoki állást a városi tanács választás után fogja betölteni.

Az *Unterreiner* János főtanácsosával megbeszélésedül kiokoz bérletére egyedül az Elek testvérek pályázata 1500— P. évi bérért, de azaz a kikötéssel, hogy engedjen a város egy próba évi a fölmondásra. A közgyűlés ilyen értelemben tudomásul veszi a bérlet változását.

Dorecet gyártásával és izesítésével akar feloldogani egy vállalat *Egerben* évente cca 50 hl. bort és ehhez a város hozzájárulását kéri a fogyasztási adó elengedése révén.

Amennyiben ennek módját ejtheti, nem fog el zárkózni a város az új munkahelyeket jelentő vállalkozás kívánására elől.

A közgyűlés fél 8 kor ért véget.

A gőzmalom telkének sorsa

A városnak nagy szüksege van erre a telkerek.

Eger, augusztus 16.
A városunkban tartozkódó *Hartner* Tibold m. kir. exportleánygőlyő néhány nappal ezelőtt fejlette ki a *Hevesvármegyé* hasábján, hogy Egerben a termények értékesítésének egyik akadályá hogy szűk a piac. Ennek a körülménynek, mint az exportleánygőlyő részletesen ismerte, sok más káros következménye van. Általában az egri piac kérdése rendezetlen és régóta vajdiki a megoldás egy vásársarcnok megépítésével. A vásársarcnoknak már a helyét is előre kiszemelték annak idején. Ez a hely a lebontott gőzmalom telke. Most azonban az történt, hogy ezt a telket fel akarják parcellázni Ha a város vezetősége szem előtt tartja a jövő fejlődést, akkor felismeri itt a város érdekét és megakadályozza ezt a készülő parcellázást. Egernek föltétlen szüksege van erre a területre. Ezt a területet a város tulajdonába kell juttatni. Ha nincs is e pillanatban pénze a városnak erre a célra, gondoskodni kell megfelelő móddal, mint ez már más esetben is történt, hogy a város mégis megvehetné a telket. Meri az elparcellázás után már késő lenne a bánati és hiába keseregének azon, hogy ezt a fontos területet kienyhéti a város kezébe. Még ha nem is építenének azonnal vásársarcnokot, a telket biztosítani kell. A képviselőtestület helyesen eslekedett, amikor nem ment bele a parcellázásba, hanem bizottságot küldött ki e fontos telek ügyében.

Szeptember 14-én Xálban tartja első szervező nagy-gyűlést a hevesmegyei kizsgazdapárt

Mayer János földmivelőügyi miniszter, Hedry Lőrinc főispán, Okolicsányi Imre alispán, számos képviselő és több ezer főnyelvi kizsgazda jelenik meg a gyűlésen.

Eger, augusztus 16.
A tavasszal megalakult hevesmegyei kizsgazdapárt, amelynek elnöke *Hösz* István aidebőri kizsgazda ügyvezetőjé aletnöke pedig *Kiszlándi Imre* országgyűlési képviselő, szeptember 14-én Kál közegben tartja első szervező nagy-gyűlést. A gyűlés színhelye a Kál-Kápolna vasutállomás és Judás István vendéglője között előterülő tágas térség lesz.

A párt vezetőségétől nyert értesülésünk szerint a gyűlésen megjelennek: *Mayer János* földmivelőügyi miniszter, *Hedry Lőrinc* dr. főispán, *Okolicsányi Imre* alispán és

számos országgyűlési képviselő. A vezetőség több ezer főnyelvi hevesmegyei kizsgazda megjelenésére számít.

A gyűlésen megbeszélés a mai politikai helyzetet, továbbá elmondják a kizsgazdák panaszait és kívánásait is. A vezetőségnek a célja egy erős megyei kizsgazdapárt megszervezése. A kizsgazdák körében megye szerle nagy az érdeklődés a nagygyűlés iránt, amelynek igen nagy fontosságot tulajdonítanak. A kizsgazdapárt vezékara maga mellett tudja mozgalomban vármegyénk vezetőségét.

Se kell építeni a városi gépüzemek adminisztrációját.

Eger polgársága nem tudja elviselni a mai túlmagas vízdíjakat.

Eger, augusztus 16.
A városi gépüzemek elszámolását az 1929. évről a legutóbbi közgyűlés elfogadta. Tudjuk erről az elszámolásról, hogy azt az igazgatósági tagok annak idején nem voltak hajlandók aláírni és csak hosszú vizsgálat, leltározás és meg hosszú időn átadt nekiket és felelősségüket a mérleg-kommisszió, amelyet most vegre, elő későn, elfogadott a képviselőtestület.

Az idevonatkozó vitánál egy olyan kívánás is hangzott el, amely Eger közönsége előtt közfelhívásra talált *Rudolf* Károly nevezetesen azt mondta, hogy a megyei villamosítással kapcsolatosan nagy redukción kell eszközölni a városnak a gépüzemek adminisztrációjában. Ezt a fölvetést eszmét tovább kell toldaniunk azaz, hogy az egri vízdíjakat, csatornadíjakat és villanydíjakat le kell szállítania a városnak.

mielőtt még teljesen megszűnik a ma a mai rendkívül nagy terhek alatt az egri háztulajdonosok fizető képessége. Magyarországon és talán e szűles világon sehol sincs olyan magas vízdíj mint Egerben, különösen ha tekintetbe vesszük, hogy Eger polgárságánál alig van szegényebb polgárság ma e csónka hazában.

Mi, teljes jóindulattal, figyelemmel, szeretettel várjuk a városi vezetőt, hogy tegye megfontoltság tárgyává minél előbb az egri vízdíjak, csatornadíjak stb. ügyét és szállítsák

lejjebb minél előbb a magas tarifákat. Lássá be végre a város vezetősége, hogy súlyos okai lehetnek annak, hogy annyi százezer pengő összegű vízdíj nem folyik be a gépüzemek pénztárába a leg-gondosabban sürgéssel cselemlene. Vallami hibá van itt a gépegyetben, ha egyes tekintélyes és mindig készséggel fizető háztulajdonosok is ezer ez kétezer pengővel tartoznak a vízműveknek. Előre látható, hogy a város a vízdíj követeléseknek egy igen tekintélyes részét nem fogja tudni behajtani még akkor sem, ha végrehajlat eszközöl. Miért nem hívják hat egybe az egri háztulajdonosok kongresszusát, sőt a lakókat is, mert őket is sújta a vízdíjfehérés miért nem keresnek megoldást arra, hogy a belügyminiszter kívánása szerint is le szállítsák a mai elviselhetetlen díjakat, mint az legutóbb más városokban is megtörtént.

Nézzének szét az illetékesek Eger városban.

Alig van már itt egyeni cég, amely nem volna fizelőképtelen.

Sétálnak néha a vezetők is és láthatják, hogy itt minden második üzlethelyiség üresen áll már.

A lakások egy nagy része is kiadatlan. Honnan fizesse hát a háztulajdonos a gépüzemek horribilis díjait?

Tudjuk, hogy súlyos ez a probléma, de úgy gondoljuk, hogy ha megéri polgármesterünk maga

venné kezébe ezt az ügyet és eddigi tanácsadónak ezuttal mel-lőzéssel közevellenül a háztulajdonosokkal folytatna tárgyalásokat, módot találának a mai lehetetlen terhek csökkentésére és némi irt csöpögtetése az egri házigazdák és lakók itt felmutatott vérző sebére.

Kontárok rémuralma az egri építőiparban.

Kaptuk a következő levelet: Igen Tisztelt Szerkesztő Úr!

Rövid, de sokat mondó lájra, a *Hevesvármegyé* helyet adó sok-sok kellemetlenségeiről, bár különösen a társadalombiztosítói igazán sok sérelmet okoz nekünk, mert már külön kutatók járnak a munkahelyekre, felveszik ott a munkások egész nációnálját, ami órákhoz tart, természetesen ez idő alatt a munka megáll és ennek az idő-pazarlásnak az arát a mester javára írják a társadalombiztosítónál, a vállalkozó tehát ezt elvezi, no meg a 24 százalékos kamatot és az egyéb büntetéseket. Ez azonban meg rendben volna, mert törvény és a törvény előtt meg kell hajolnunk, de az nem törvény, hogy az iparigazgatóság nélkül, sőt munkahelyen nélküli kontárok úgy szerepljenek Egerben, mint ahol nincsen a mi csónka hazánkban.

Tessék az egri utcákat megnézni! Milyen sok magánháznál dolgozik és végező közműves munkát -- kontár! Ide nem jár a forgalmis? Ere nincs törvény? Ezek a kontárok arra hivatkoznak, hogy a polgármester azt mondta nekik, hogy a ma néhez időben mindenki dolgozzék úgy, ahogy tud. Kerem, Szerkesztő Úr, ezt a mi polgármesterünk nem mondhatta és nem is teletelzház fel, hogy a mi polgármesterünk szabadon iparrá nyilvánítsa a legnagyobb szakmát a közműves iparban, minden iparigazgatóság nélkül. Ki fizetné akkor az adót, ha adóteletelzettség nélkül vállalták mindenki ilyen munkáját?

Ha ezt a felszólalást túlságosan venni valamelyik haladás, tessék kihallgatni bennünket és kiküldeni egy hivatalos embert, akinek be mutatjuk az Eger város területén végezt építőmunkákat és kérjük megállapítani, hogy mit szenved a városi pénztár az elmulasztott lerováások miatt, vagy jobban mondva a kontárok rémuralma miatt.

Pedig mi már adunk eszmét, tippet ennek az állapotnak a megszüntetésére. Maradtam Szerkesztő Úrnak szíveslelletel: egy igen sok adótt fizető

épitési vállalkozó.
(Aláírás)

Királyt megillető pompával fogadta Korthy Miklós kormányzó Sincero bíboros pápai követet.

Budapest, augusztus 16.
(A Hevesvármegye tudósítója jeleini telefonton.)

Korthy Miklós kormányzó ma délelőn egy órákor királyi megillető pompával fogadta a királyi palotájából érkező Sincero bíboros, XI. Piusz pápa követét. A bíboros bevonulása alkalmával katonai díszzár vonult fel, amely foggyverrel tiszteltgött. Diszruhás lovas-

rendőr szakosok lovagoltak a pápai követ autója előtt és kísérete után. A bíboros a királyi palotából diszkrétül vonult vissza a vatikáni követésgé épületébe.

Tegnap délelőn a kormányzó *Giuliano* fogadta *Bourne* weimsteri bíborost magán kihallgatáson. Az angol bíboros szintén a Szent Imre ünnepségekre érkezett.

Rövid időn belül megkezdik a Tarna folyó szabályozását.

Pétervársán csütörtökön *Bucás* Endre úr vármegye főbiztosjának elnöksége alatt érkeztetel volt, amelyen a tartományi községek eljárásszerű és bíróiakták vettek részt. Mivel a földművelésügyi miniszternek már nagyobb összeget utalványozott a Tarna folyó szabályozására munkálataira és a szociális szempontból is a további munka megkezdéséhez már csak az alispáni engedély szükséges, az érkeztetel *Okolicsányi* Imre alis-

pánhoz fordult a kérésével. Mint értesülünk az alispán rövidesen megadja az engedélyt és a Tarna szabályozását még a nyár vége előtt megkezdik. A négrádmegyét Cserodól, ahol már folyik is a munka. Istennegyez, Váraszó, Pétervársán át Terpeszig az egész vidék érdekelte van ebben a munkában, mert ennek a környéknek földjein évente sok ezer holdat pusztít el a szélességesen kanyargó Tarna áradása.

Már szervezkedik Egerben a Budaváry-párt

A fájvédő vezér a következő képviselőválasztásra feladja az antilicenzizmust és több ellenzéki párttal közös platformon akar küzdeni a titkos szavazásért.

Eger, augusztus 16.
Miköz nagyon messze tartunk az országgyűlési képviselőválasztásoktól, de Egerben már bizonyos jeleket észlelhetünk a választási mozgalmaknak. Annai bizonyos, hogy nem kis feladat lesz annak eldöntése, hogy

Haller István után ki legyen Eger országgyűlési képviselője? *Budaváry* László fájvédő vezér egészen bizonyosan újból fellép Egerben, ahol az elmúlt választás óta is szoros kapcsolatban tart fenn a választókkal, jóval szorosabbat mint Eger ezüdszertani országgyűlési képviselője *Haller* Istvánt ugyanis túlságosan nagy mására nyu elfoglaltsága és bizonyos személyi természetű sérelmek láthatóan jellemezték.

Budaváry partija már erősen szervezkedik. Maga a vezér is gyakran járndul le hűvehez. *Budaváry* nemzeti irányú földműves és munkás pártot szervez, amelynek legelőbb célja egyidejű a titkos szavazás kivívása. Ennek érdekében *Budaváry* feladja az antilicenzizmust és együtt kíván haladni más ellenzéki pártokkal is. Az idevonatkozó propagandát már meg is kezdte.

E hírek kapásán Egerben természetesen más jelölés: neve is szóba került már. A poigráság nagy része ugyanis okukra az eddigi tapasztalatokból, helyi jelöltnek kívánja adni az egri mandátumot. Magasabb helyeken viszont úgy tudják, hogy

a kormány egyik legtekintélyesebb tagját minden bizonytalansággal fog megnyerni az egri mandátum vállalására.

Az ellenzéki jelöltek abban bíznak legelőbbre, hogy Egerben az új választásnál már titkos lesz a szavazás. Ez azonban még nem bizonyos.

Huszonkettőn pályáztak három eri tanítói állásra

Hillicskes helyről vett értesülésként szerint a nyugalomba vonulás folytán üresedésben levő 3 liceumi tanítói állásra, amekre a pályázatok július 11-én 8-an jartak le, 22-en adták be kérvényüket. Az állásokat e hónap végén, vagy a jövő hónap elején fogja betölteni az egri egyházközség. Így a tanítás már lemondások nélkül idejében fog körüldülni a jövő iskolai évben.

A közigazgatási bizottság feliratot intézett a kormányhoz a boletta vitás kérdése ügyében

A kisgyűlés Eger város három határozatát megemmitette

Eger, augusztus 16.

Heves vármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtti 10 órai kezdettel *Ujváry* István dr. főispán elnöksége alatt ülést tartott.

A főispán mely részvételét emlektette meg *Budaváry* Sándor elhunytáról, akinek érdemeit az alispáni jelentés is méltatta. A közigazgatási bizottság jegyzőkönyvében örökítette meg a hosszú időn át volt buzgó tagjának érdemeit.

Temesváry István dr. h. vármegyei tiszti főorvosnak a vármegye közegészségügyi állapotáról szóló jelentéséhez *Graff* Jenő szólt hozzá:

... Poroszló környékén a munkások negyven százaléka, *Borsodszemenén* pedig minden második ember trachomás megbetegedésben szenved. Irjon át a közigazgatási bizottság Borsod vármegyéhez és hívja fel a figyelmét erre a szomorú jelenségre, mert innen hozzánk is behurcolják ezt a betegséget.

Dr. Temesváry. A lillafüredi uton dolgozó kubicusokat, felülvizsgálat és

700 munkás közül 590 trachomást találtak.

Ezek jönnek-mennek. Ezek ellen közigazgatásilag eljárni nem lehet.

Vitéz Fűnk Gusztáv vm. gazdasági felügyelő jelentése után *Iffy György* Kálmán indítványára a bizottság feliratot kérte a kormányt, hogy sürgősen rendezze a boletta törvény hézagos rendelkezéseit arra vonatkozóan, hogy

a bérlet és herbedő között kit milyen mértékben illet a boletta.

Gosztony Andor javaslatára azzal írták meg a feliratot, hogy *fűzár* esetén a biztosító intézet által megfolytított károssg után is illesse boletta a földbirtokost.

Schütz Béla vm. főállatorvos jelentése szerint Poroszlón egyik uradalomban sertéspestis elleni szérummal beoltott

190 sertés közül 110 az összes elpusztult.

A szérumot a Hungária szérumgyár szállította.

Krisztján Imre javaslatára feliratban kérte a bizottság, hogy a sertéspestis elleni szérum gyártását is tegye állami monopóliummá. Ez ügyben hasonló állásfoglalásra kérék fel a többi megyéket is.

A kisgyűlés.

A közigazgatási bizottság ülése után a vármegye törvényhatósági bizottság kisgyűlést tartottak meg.

Eger város képviselőtestületének három határozatát semmitte meg a kisgyűlés.

Eger város egyik mérnöki diplomával rendelkező műszaki tisztjelöltje az utópisés időszámára ellenőrzési különítmény címén hátsz pengő szavazott meg.

Okolicsányi Imre alispán: Nem javoahalomtom ez a pótilletmény. Van a városnál két műszaki tanácsos, egy főmérnök, egy mérnök. Nem lehet akkor még pótilletményt adni.

Trak Géza polgármester véde a város határozatát és elmondta, hogy a mérnökök rendkívül el vanagok javulva. A városnál nyolc iskola-építés történt, azokat is ellenőrzéni kellett...

Helyi főispán: Azok az ellenőrzők inkább adják vissza azt a pénzt, amit kapnak. (Derültség) A Beszárkány villamos kalauzok is vannak mérnöki diplomával. Eger város szerint akkor ezek is mérnöki fizetést követelhetnek.

Benitzky Elemér javasolja, hogy az utópisés tartamára szavazzák meg a műszaki tisztnek a 100 pengős pótilletményt. Nem szavazta meg a pótilletményt.

A kisgyűlés nem szavazta meg a pótilletményt. Nem szavazta meg Eger városnak azt a határozatát sem, amely a magán munkáknak díjaznak 80 százalékat az illető tisztviselőnek rendelt kiadói, mivel a belügyminiszter csak 50 százalékot engedélyez.

Visszaküldték a Szmracsányi Lajos utca gyalogjárójának építése ügyében hozott városi határozatot is, mivel ott *hatalmatlanság* történt és a város nem jelölte meg a fedezetet.

A terpesi jegyző kiflának halálos szerencsétlensége.

Tragikus csapás érte *Vass* László terpesi h. közlegi főjegyzőt. Másfél éves kislia játszódeszák között az udvaron belesett a vízzel telt deszákba és mire észrevették, megfulladt. A községben és környékben nagy részvét nyilvánult meg a mélyen lesújtott jegyzőcsalád iránt.

A „HEVESVÁRMEGYE” PANASZIRODÁJA.

Az Érekektől kapjátok még mindig nem nyilván ki teljesen a nagy sportesemények alkalmával. Kényelmi, gyakorlati és rendőri szempontból is szükséges, hogy ne folgjon a ki és be közeledő közönség a szúk kis kapun, amikor a teljesben kitárt nagy kapun át sokkal gyorsabban és biztonságosan járhatnak. Vajjon kihez kellene fordulnunk a közönségek ez ismételt panaszával?

Meghosszabbítják a 30 éves házadómentességet.

A megszűnt érvényű 1929 XXIX. t. (házadómentességi törvény) hatályának további 2-3 éves meghosszabbításáról már folytak a tárgyalások a pénzügyminisztériumban és ez a kérdés a pénzügyminisztertanácson is szóba került, miután a Vass József népjóltügyi miniszter által kezdeményezett átalakítási és tartozási akció sikere is a megfelelő adókedvezményekről függ. Miután a minisztertanácsban nem történt döntés e kérdésben, a kereskedelmiügyi miniszteriumban *Belányi* kamarai elnök kérésére *Kállay Miklós* államtitkár a jóvő héten szerdán újabb értekezletet tart csupán a házadómentesség mértékének megvitására.

Az értekezletre a pénzügyminisztérium, népjóltügyi minisztérium, a Kormányk. Tanácsa, a Székesfehérvári város és az építőszakmák képviselőit hívja meg az államtitkár.

Az érdekl. szakmák a mult évi adómentességi törvény végrehajtási utasítása körül szervezett tapasztalatokon olvastak, konkrét javaslatot dolgoznak ki a jóvő héti értekezletre a pénzügyminisztérium számára és ehhez a Decsey féle expozéban összefoglaló adókedvezmény szolgálatlapul.

Ezen adómentességre soha nem volt oly szükség mint ma.

Kis kacsá fűrdik az ogri tóban.

Az *Új Nemzedék* megírta, hogy ott város vezetősége ellen súlyos sabbtermészetű feljelentéseket tettek a belügyminisztériumban. Az Eger+ című lapjaink ezeket a híradásokat vidéki lapok jelentései nyomán megcáfolta. Az *Új Nemzedék* pénteki számban immogen felet a cáfolatra:

Kis kacsá fűrdik az ogri tóban

Annak idején megírtuk, hogy a belügyminisztériumban öt vidéki város polgármestere ellen tettek feljelentést a székeshérvári panamabotrány kipattanása után. Ez a mi teljesen autentikus híradásunk szokatlan igazlat kellett némely városokban, ami utóvégre érthető is. Egyik hasonlóképp igazú számban azzal próbálta meggyújtani a ledélyeket, hogy nincs semmi baj, az egész feljelentési híradás csak egy fővárosi lap kacsája volt. Pardon, mi nem tudjuk, ki az a belügyminisztériumi ur, akire az Eger hivatalok, de ami a hírtelen letröppent és jól meghizott nyári kacsá+ illen, azt tisztelettel visszaszervezzük az Eger irászatára. Az öt feljelentés ugyanis a lehető legnyeltyesebben megtörtént. Közöttük szerepel a kispesi

városvezetőség ellen íródott is, amelynek nyomait már az Eger is észlelheti a napjainkban, nem is szólva a pestszéki feljelentésről. A kispesi legyelmi vizsgálat

jegyében tehát megnyugtattuk lapfársunkat, hogy ez az állítólagos kacsá még nem egy urnak fogja pardon — érlontani a gyomrát és a nyári pihenőjét.

„A kis Eger város neve nagyon ismert ma Párisban.“

„A sport ma egy nemzet legjobb követőe“
Marcell Violette francia főszerkesztő látogatása Egerben.

Eger, augusztus 13.
Marcel Violette főszerkesztő, a párisi *Cholet des Sports* c. lap szerkesztője és a francia sportújság-irok egyesületének alelnöke szerdán d. e. feleségével együtt Egerbe érkezett. A francia újságíró *Bárany István* le, a mi világszerző csodáló újsó bajnokunk kalauzálta a városban és bemutatta nekik Eger történelmi és kulturális nevezetességeit. Délelőn *Trak Géza* polgármesterrel tett tiszteelő látogatást a francia szerkesztő, délután pedig a várat és uszodát tekintette meg, majd *Bárany István*knál vizitelt.

A 65 éves, de sokkal fiatalabbnak látszó főszerkesztő és amilyen keveset. ép oly bájos felesége, a Koronában éppen bejelezték ebédjüket, amikor a „*Hevesiarmege*“ munkatársa lelkereste őket. Kérdésünkre a következőkben válaszolt a letehetőleg modoru főszerkesztő:

Énsem nagyon meglepett Eger város festői szépségét, de meginkább meglepett magas kultúrája, amely itt lépten-nyomon

kiérezhető a muzeumokból és könyvtárakból. Nagy érdeklődéssel láttam a liceum könyvtárában a nagyszámú francia könyvkincseket. Külön meglepetés volt részemre egy XVII. századból való francia könyvsorozat Páris történetéről.

— Ez a kis város nagyon ismert Párisban.

— Szinte mindent tudja nálunk, hogy Eger *Bárany István* szülővárosa. Híába, a sport ma legnagyobb és legalkalmasabb követője egy nemzetnek.

— Amit itt láttam, nagyszerű dokumentuma annak, hogy tudomány virágozott és virágzik ebben a gyönyörű kisvárosban, amely ugy is, mint a sport városa, alkalmas a külföld legnagyobb érdeklődésének felkeltésére.

— Bárany dr. ur szerette melőn kalauzolt itt bennünket. Nagyon megcsérteztük Egert.

Értelet mondatja egyebek között a főszerkesztő és sajnáljuk, hogy csütörtökön már továbbutazott Egerből.

Egy este a drezdai Magyar Egyletben

Kétezer magyar él Drezda városában.
Magyarok, akiknek már csak a szívük magyar.
Mind bíznak a közzeli revizióban.

Dresden, augusztus . . .

Tegnap este egy olyan helyre vetődtem el, amelyről az ide kerülő magyarok vajmi keveset tudnak. Pedig az itteni magyar egyesület ide kerülő honfitársaink sok jó taracással szolgálhatna viszont a magyarok helyi láogátása az egyesületbe időnként új életet öntene.

Én az önkéntes vendégül helyiségében egy fal tábla lóg +Beszélt ősi anyanyelvemben, mert nyelvemben el a magyar nemzeti felirattal. Az elnöki asztalon kis címeres nemzeti lobogó. A tegnap elnökölő leher szakállas öreg ur már keveset ért sz. magyarul, amegy nyelvet csak tőri. 40 év előtt került el Budapestre, de egész viselkedéséből lehet látni, hogy lelkes magyar. A gyűlés folyamán, melyen szervezkedési ügyeket beszéltek meg, egy lelkes magyar drezdai hölgy jókainak két rövid novelláját olvastak fel. Mondhamim, hogy a Drezdában élő magyarok áhíhatall hallgatták a hazai nyelvet, látszott.

hogy sokkal jobban élvezik, mint azok, akik minden nap hallhatják és olvashatják. A meglepetlen között több volt, aki már nehezen beszél magyarul és még többen voltak, kiknek szülőföldön most megszűntül terült. Az öreg elnök, a mi magyarul mondani akar, azt előbb magyarul leírja és ugy olvassa fel. A közli a szöveg a mind bíznak.

Sok magyar került most ide, aki megnézi az egészségügyi kiállítását, még több olyan, aki orvosi kezelést alant van az itteni Dr. Lahmann szanatóriumban. Ezeknek mind összekötöletést kellene letéstenük a magyar egyesülettel, mert ezen összekötöletés határoltass tudná szolgálni a magyarok iránti rokonszerv felkeltésének munkáját. Hiszen Drezdenben és környékén közel 2000 magyar él és ezek inspirációt kapnának a propagandamunkára az öket időnként meglátogató honfitársaikól.

Igy mondják ezt a csehek is.

Dr. Czékkel Ferenc.

Közgazdaság.

Az egri Tejszövetkezet igazgatósága feljelentést tett a „kistályai tejgazdaság“ ellen.

Eger, augusztus 16.

Az Eger és Vidéke Tejszövetkezet igazgatósága a mezőkövesdi főszolgabírói hivatalnál feljelentést tett a kistályai préposti bérgazdaság bérője: *Ambrus Desző* ellen azért, mert „*Prépostsági Bérgazdaság Tejszövetkezet Kistályai*“ cím alatt foglalkozik tejártással és iparengedély nélkül gyűjti a tejet *Maklár, Nagytálya*, és *Osztoros* községében. A feljelentés szerint a Kistályai községre járó tejet iparengedély lisztbezszerző tejszűző állomásra szől és nem a Prépostsági Bérga+ egész nevén áll el, hanem *Juhász József* bírói nevén, akinek megbízottja *Ambrus Desző*.

A mezőkövesdi főszolgabíróság a napokban tartotta meg az első tárgyalást ebben az ügyben. Az egri Tejszövetkezet képviselőiben megjelent *Valkóczy* igazgató fenn tartotta a feljelentésben foglaltakat, annál is inkább, mert szerinte a prépostsági bérgazdaságban nincs saját tehénstézet és így nem lehet tejezeme sem. *Ambrus Desző* előterjesztette védekezését, de azt be nem tartotta, hogy Nagytálya és Maklár községében alkalmazottja a kora reggeli órákban az utcán gyűjti a tejet.

A főszolgabíróság a közel jövőben új tárgyalást tart az érdekes ügyben és meghozza nagy érdeklődéssel várt döntését. Remélhető, hogy a tej-harc a közönség javára dől el.

Szombati piaci-árak Egerben:

Ma gyümölcsben a felhozatal meglelt kevés volt, a kereskedők azonban ezt a keveset sem vették meg, miért az árak kissé lemeresülöttek. Dinnye és szőlő volt jelentős mennyiség, utóbbitól Csaszádi, Madent, Opontó és kevés Csabayingyvet lehetne látni. Árak a következők voltak:

Napoleon szilva 40—50 fill.
Szőlő 40—50 +
Lőszemű szilva 15—18 +
Berezencei szilva 20—35 +
Őszi barack 40—50 +
Sárgadinnye 04—08 +
Ananász dinnye 10—16 +
Görögdinnye 04—06 +
Paradicsom 05—06 +
Zöldpaprika 14—16 +
Burgonya 16—20 +
kilogrammonként.

Szerkesztésért és kiadásért felelős

KELEMEN ANDOR.

